
 

 

1. 
Какой детский сад посещает Ваш ребенок? 

Государственный детский сад 47 

Негосударственный (частный) детский сад 0 
 

 

 

 

2. 

В каких детских садах, на Ваш взгляд, качество дошкольного образования выше? (один вариант 

ответа) 

Качество дошкольного образования выше в частных садах 7 

Качество дошкольного образования выше в государственных детских  садах 15 

И в частных, и в государственных детских садах качество дошкольного 

образования примерно одинаковое 
14 

Трудно сказать 11 
 

 

 

 

100% 

Какой детский сад посещает Ваш ребенок? 

Государственный детский 
сад 

Негосударственный 
(частный) детский сад 

15% 

32% 
30% 

23% 

В каких детских садах, на Ваш взгляд, качество 
дошкольного образования выше? 

Качество дошкольного образования выше в частных садах 

Качество дошкольного образования выше в государственных детских  садах 

И в частных, и в государственных детских садах качество дошкольного 
образования примерно одинаковое 

 Трудно сказать  



 

 

3. 

Как Вы относитесь к появлению частных детских садов? 

Положительно 26 

Отрицательно 3 

Трудно сказать 18 
 

 

 

4. 

Вид группы, которую посещает Ваш ребенок? (один вариант ответа) 

Общеразвивающая 47 

Оздоровительная 0 

Компенсирующая 0 

Комбинированная 0 
 

 

 

 

 

 

55% 

7% 

38% 

В каких детских садах, на Ваш взгляд, качество 
дошкольного образования выше? 

Положительно 

Отрицательно 

Трудно сказать 

100% 

В каких детских садах, на Ваш взгляд, качество 
дошкольного образования выше? 

Общеразвивающая 

Оздоровительная 

Компенсирующая 

Комбинированная 



 

 

5 

С какого возраста Ваш ребенок посещает детский сад (ясли)? 

До 1 года  

С 1-го года  

С 2-х лет 24 

С 3-х лет 22 

С 4-х лет 1 

С 5-ти лет  

С 6-ти лет  
 

 

 

6. 

Почему Вы отдали ребенка в детский сад? (не более 3-х вариантов) 

Чтобы он получил новые знания, для общего развития 31 

Чтобы он научился быть в коллективе, общаться с детьми 37 

Чтобы он получил подготовку к школе 13 

Чтобы за ним был хороший уход 3 

Потому что надо выходить на работу 24 

Другое 0 
 

 

 

 

 

51% 
47% 

2% 

В каких детских садах, на Ваш взгляд, качество 
дошкольного образования выше? 

С 2-х лет 

С 3-х лет 

С 4-х лет 

29% 

34% 

12% 

3% 

22% 

Почему Вы отдали ребенка в детский сад?  

Чтобы он получил новые знания, 
для общего развития 

Чтобы он научился быть в 
коллективе, общаться с детьми 

С 4-х лет Чтобы он получил 
подготовку к школе  

Чтобы за ним был хороший уход 

Потому что надо выходить на 
работу 



 

 

7. 

Как Вы считаете, если у родителей есть возможность выбора, то, что лучше - отдавать или не 

отдавать ребенка в возрасте от 3-х лет в ясли? (один вариант ответа) 

Отдавать 18 

Не отдавать 23 

Трудно сказать 6 
 

 

 

8. 

Как Вы считаете, если у родителей есть возможность выбора, то, что лучше - отдавать или не 

отдавать ребенка в возрасте от 3-х до 7 лет в детский сад? (один вариант ответа) 

Отдавать 37 

Не отдавать 2 

Трудно сказать 8 
 

 

 

 

 

33% 

43% 

24% 

Как Вы считаете, если у родителей есть 
возможность выбора, то, что лучше - отдавать 
или не отдавать ребенка в возрасте от 3-х лет в 

ясли?  

Отдавать 

Не отдавать 

Трудно сказать 

79% 

4% 
17% 

Как Вы считаете, если у родителей есть 
возможность выбора, то, что лучше - отдавать 
или не отдавать ребенка в возрасте от 3-х до 7 

лет в детский сад?  

Отдавать 

Не отдавать 

Трудно сказать 



 

 

9. 

Удовлетворены ли Вы состоянием здания и помещения детского сада, который посещает Ваш 

ребенок? (один вариант ответа) 

Совершенно не удовлетворен (а) 1 

Скорее не удовлетворен (а) 2 

Скорее удовлетворен (а) 18 

Полностью удовлетворен (а) 26 

Трудно сказать 0 
 

 

 

10. 

Как Вы можете оценить уровень обеспечения детского сада игрушками, оборудованием для 

занятий? (один вариант ответа) 

Высокий 9 

Средний 32 

Низкий 2 

Трудно сказать 4 
 

 

 

2% 4% 

38% 

56% 

Удовлетворены ли Вы состоянием здания и 
помещения детского сада, который посещает 

Ваш ребенок?  

Совершенно не 
удовлетворен (а) 

Скорее не удовлетворен 
(а) 

Скорее удовлетворен (а) 

Полностью удовлетворен 
(а) 

19% 

68% 

4% 9% 

Как Вы можете оценить уровень 
обеспечения детского сада игрушками, 

оборудованием для занятий?  

Высокий 

Средний 

Низкий 

Трудно сказать 



 

 

11. 

В какой мере Вы удовлетворены следующими аспектами питания в детском саду: 

«1»-совершенно не удовлетворен (а), «2»-скорее не удовлетворен (а), «3»-скорее удовлетворен (а),  

«4»-полностью удовлетворен(а), «5»-трудно сказать 

Качество питания 1 2 9 28 6 

Меню, по которому организовано питание 5 7 11 21 3 

Организация питания (график питания ребенка; время, отведенное для приема 

пищи и т.д.) 
  6 31 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2% 4% 
20% 

61% 

13% 

В какой мере Вы удовлетворены следующими 
аспектами питания в детском саду:  

"КАЧЕСТВО ПИТАНИЯ"  

совершенно не 
удовлетворен (а) 

скорее не 
удовлетворен(а) 

скорее удовлетворен(а) 

полностью 
удовлетворен(а) 

трудно сказать 

11% 

15% 

23% 45% 

6% 

В какой мере Вы удовлетворены следующими 
аспектами питания в детском саду:  

"МЕНЮ"  

совершенно не 
удовлетворен (а) 

скорее не 
удовлетворен(а) 

скорее удовлетворен(а) 

полностью 
удовлетворен(а) 

трудно сказать 



 

 

 

 

 

 

 

 

12. 

Удовлетворяет ли питание в детском саду особенностям Вашего ребенка (сахарный диабет, 

пищевая аллергия, целиакия, иное)? (один вариант ответа)  

Совершенно не удовлетворяет 0 

Скорее не удовлетворяет 4 

Скорее удовлетворяет 6 

Полностью удовлетворяет 12 

Ребенку не требуется особое питание 21 

Трудно сказать 4 
 

 

 

 

14% 

74% 

12% 

В какой мере Вы удовлетворены следующими 
аспектами питания в детском саду:  

"ОРГАНИЗАЦИЯ ПИТАНИЯ"  

скорее удовлетворен(а) 

полностью 
удовлетворен(а) 

трудно сказать 

8% 

13% 

26% 45% 

8% 

Удовлетворяет ли питание в детском саду 
особенностям Вашего ребенка (сахарный 

диабет, пищевая аллергия, целиакия, иное)?  

скорее не 
удовлетворен(а) 

скорее удовлетворен(а) 

полностью 
удовлетворен(а) 

Ребенку не требуется 
особое питание 

трудно сказать 



 

 

13. 

Удовлетворены ли Вы уровнем медицинского сопровождения в детском саду в настоящее 

время?  

 (один вариант ответа) 

Совершенно не удовлетворен (а) 0 

Скорее не удовлетворен (а) 4 

Скорее удовлетворен (а) 11 

Полностью удовлетворен(а) 31 

Трудно сказать 1 
 

 

 

 

14. 

Имеете ли Вы возможность обратиться к воспитателю и другим специалистам детского сада за 

информацией об особенностях развития Вашего ребенка? (один вариант ответа) 

Да, воспитатели и специалисты детского сада всегда идут на контакт с 

родителями 
47 

Да, воспитатели и специалисты детского сада не всегда идут на контакт с 

родителями 
0 

Нет, воспитатели, и специалисты детского сада почти никогда  идут на 

контакт с родителями 
0 

 

 

9% 

23% 

66% 

2% 

Удовлетворены ли Вы уровнем 
медицинского сопровождения в детском 

саду в настоящее время?  

скорее не 
удовлетворен(а) 

скорее удовлетворен(а) 

полностью 
удовлетворен(а) 

трудно сказать 

100% 

Имеете ли Вы возможность обратиться к 
воспитателю и другим специалистам 

детского сада за информацией об 
особенностях развития Вашего ребенка?  

Да, воспитатели и 
специалисты детского сада 
всегда идут на контакт с 
родителями 



 

 

 

15. 

Интересуются ли воспитатели или администрация, насколько Вас удовлетворяет работа их 

детского сада (беседы, анкетирование)? (один вариант ответа) 

Да, часто 19 

Да, иногда 26 

Нет, никогда 2 
 

 

 

16. 

Удовлетворены ли Вы организацией образовательного процесса в детском саду? (один вариант 

ответа) 

Совершенно не удовлетворен (а) 1 

Скорее не удовлетворен (а) 1 

Скорее удовлетворен (а) 18 

Полностью удовлетворен(а) 23 

Трудно сказать 4 
 

 

 

41% 

55% 

4% 

Интересуются ли воспитатели или 
администрация, насколько Вас удовлетворяет 

работа их детского сада (беседы, 
анкетирование)?  

Да, часто 

Да, иногда 

Нет, никогда 

2% 2% 

38% 

49% 

9% 

Удовлетворены ли Вы организацией 
образовательного процесса в детском саду? 

совершенно не 
удовлетворен (а) 

скорее не 
удовлетворен(а) 

скорее удовлетворен(а) 

полностью 
удовлетворен(а) 

трудно сказать 



 

 

 

17. 

Как бы Вы оценили социально-психологический климат в детском саду (атмосфера понимания, 

сотрудничества, уважительного отношения)? (один вариант ответа) 

Хороший 41 

Средний 5 

Плохой 0 

Трудно сказать 1 
 

 

 

18. 

Как Вы считаете, нужен ли в каждом детском саду педагог-психолог? (один вариант ответа) 

Да 42 

Нет 2 

Трудно сказать 3 
 

 

 

 

87% 

11% 2% 

Как бы Вы оценили социально-психологический 
климат в детском саду (атмосфера понимания, 

сотрудничества, уважительного отношения)? 

Хороший 

Средний 

Трудно сказать 

89% 
4% 7% 

Как Вы считаете, нужен ли в каждом детском 
саду педагог-психолог?  

Да 

Нет 

Трудно сказать 



 

 

 

19. 

Есть ли педагог-психолог в детском саду, который посещает Ваш ребенок? (один вариант 

ответа) 

Да 33 

Нет 6 

Трудно сказать 8 
 

 

 

20. 

Оцените, пожалуйста, уровень оказания психолого-педагогической и консультативной помощи, 

полученной в детском саду Вами и (или) Вашим ребенком: (один вариант ответа) 

Высокий 20 

Средний 5 

Низкий 2 

Трудно сказать 20 
 

 

 

 

70% 
13% 

17% 

Есть ли педагог-психолог в детском саду, 
который посещает Ваш ребенок?  

Да 

Нет 

Трудно сказать 

42% 

11% 4% 

43% 

Оцените, пожалуйста, уровень оказания 
психолого-педагогической и консультативной 
помощи, полученной в детском саду Вами и 

(или) Вашим ребенком:  

Высокий 

Средний 

Низкий 

Трудно сказать 



 

 

 

21. 

Знаете ли Вы, где, кроме детского сада, родитель может получить психологическую, 

методическую и консультативную помощь в Санкт-Петербурге? (один вариант ответа) 

Да 25 

Нет 22 
 

 

 

22. 

Как Вы в целом оцениваете уровень безопасности пребывания ребенка в детском саду (система 

охраны, видеонаблюдение и т.п.)? (один вариант ответа) 

Высокий 30 

Средний 15 

Низкий 1 

Трудно сказать 1 
 

 

 

 

53% 
47% 

Знаете ли Вы, где, кроме детского сада, 
родитель может получить психологическую, 
методическую и консультативную помощь в 

Санкт-Петербурге?  

Да Нет 

64% 
32% 

2% 2% 

Как Вы в целом оцениваете уровень 
безопасности пребывания ребенка в детском 
саду (система охраны, видеонаблюдение и 

т.п.)?  

Высокий 

Средний 

Низкий 

Трудно сказать 



 

 

23. 

Какие направления в системе воспитательной работы детского сада Вы считаете наиболее 

значимыми? Укажите, пожалуйста, не более 3-х вариантов 

Воспитание трудолюбия 27 

Воспитание уважения к родителям, другим членам семьи 13 

Воспитание уважительного отношения к людям пожилого возраста 14 

Развитие эстетического вкуса 11 

Экологическое воспитание 10 

Воспитание патриотизма, любви к Родине 13 

Формирование здорового образа жизни 30 

Формирование чувства толерантности к представителям различных культур 

национальностей 
10 

Формирование умения правильно вести себя в экстремальных ситуациях  16 
 

 

 

19% 

9% 

10% 

7% 
7% 9% 

21% 

7% 
11% 

Какие направления в системе воспитательной 
работы детского сада Вы считаете наиболее 

значимыми? Укажите, пожалуйста, не более 3-х 
вариантов 

Воспитание трудолюбия 

Воспитание уважения к родителям, другим членам семьи 

Воспитание уважительного отношения к людям пожилого возраста 

Развитие эстетического вкуса 

Экологическое воспитание 

Воспитание патриотизма, любви к Родине 

Формирование здорового образа жизни 

Формирование чувства толерантности к представителям различных культур 
национальностей 



 

 

24. 

Оцените, пожалуйста, насколько Вы удовлетворены качеством знаний по 

экологии и защите окружающей среды, получаемых Вашим ребенком в 

саду («1»-совершенно не удовлетворен(а), «2»-скорее не удовлетворен(а), 

«3»-скорее удовлетворен(а), «4»-полностью удовлетворен(а), «5»-трудно 

сказать, «0»-не получает) 

1 2 3 4 5 0 

 1 14 24 8  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2% 

30% 

51% 

17% 

Оцените, пожалуйста, насколько Вы 
удовлетворены качеством знаний по экологии и 

защите окружающей среды, получаемых 
Вашим ребенком в саду  

скорее не удовлетворен(а) скорее удовлетворен(а) 

полностью удовлетворен(а) трудно сказать 



 

 

25. 

Проводятся ли в детском саду, который посещает Ваш ребенок, дополнительные платные 

занятия? 

 (один вариант ответа) 

Да 44 

Трудно сказать 3 
 

 

 

 

 

26. 
Посещает ли Ваш ребенок платные занятия? 

Да 27 

Нет 20 
 

 

 

 

 

94% 

6% 

Проводятся ли в детском саду, который 
посещает Ваш ребенок, дополнительные 

платные занятия? 

Да 

Трудно сказать 

57% 43% 

Посещает ли Ваш ребенок платные занятия? 

Да Нет 



 

 

27. 

Удовлетворены ли Вы качеством дополнительных платных занятий в детском саду?  

(один вариант ответа) 

Совершенно не удовлетворен (а) 2 

Скорее не удовлетворен (а) 15 

Скорее удовлетворен (а) 10 

Полностью удовлетворен (а) 20 

Трудно сказать 0 
 

 

 

 

28. 

Приходилось ли Вам за последний год по просьбе администрации детского сада оказывать 

помощь в виде целевого взноса (добровольного пожертвования)? (один вариант ответа) 

Да 1 

Нет 46 
 

 

 

 

4% 

32% 

21% 

43% 

Удовлетворены ли Вы качеством 
дополнительных платных занятий в детском 

саду? 

Совершенно не 
удовлетворен (а) 

Скорее не 
удовлетворен (а) 

Скорее 
удовлетворен (а) 

Полностью 
удовлетворен (а) 

2% 

98% 

Приходилось ли Вам за последний год по 
просьбе администрации детского сада 

оказывать помощь в виде целевого взноса 
(добровольного пожертвования)?  

Да 

Нет 



 

 

29. 

На что из перечисленного был направлен целевой взнос (добровольное пожертвование)? 

Ремонт сада, группы 0 

Учебно-методические материалы 9 

Охрана сада 1 

Техническое оснащение сада 0 

Уборка сада 0 

Другое (указать, что) 7 
 

 

 

 

30. 

Соблюдался ли в Вашем саду принцип добровольности при привлечении денежных средств 

родителей? (один вариант ответа) 

Да 42 

Нет 5 
 

 

 

 

53% 

6% 

41% 

На что из перечисленного был направлен 
целевой взнос (добровольное пожертвование)? 

Учебно-методические 
материалы 

Охрана сада 

Другое (указать, что) 

89% 

11% 

Соблюдался ли в Вашем саду принцип 
добровольности при привлечении денежных 

средств родителей?  

Да 

Нет 



 

 

31. 

Удовлетворены ли Вы в целом качеством дошкольного образования, которое получает Ваш 

ребенок? (один вариант ответа) 

Совершенно не удовлетворен (а) 2 

Скорее не удовлетворен (а) 22 

Скорее удовлетворен (а) 20 

Полностью удовлетворен(а) 3 

Трудно сказать 2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4% 

45% 

41% 

6% 4% 

Удовлетворены ли Вы в целом качеством 
дошкольного образования, которое получает 

Ваш ребенок?  

Совершенно не 
удовлетворен (а) 
Скорее не 
удовлетворен (а) 
Скорее 
удовлетворен (а) 
Полностью 
удовлетворен (а) 
Трудно сказать 



 

 

32. 

Что на Ваш взгляд требует улучшения в детском саду, который посещает Ваш ребенок? 

Укажите, пожалуйста, не более 3-х вариантов. 

Ничего не требует улучшения 9 

Состояние зданий, помещений, территорий 15 

Состояние материально-технической базы 17 

Питание 8 

Педагогический коллектив 1 

Образовательный процесс 8 

Социально-психологический климат 6 

Другое 6 
 

 

 

 

 

 

13% 

21% 

24% 

12% 

1% 

11% 

9% 

9% 

Что на Ваш взгляд требует улучшения в детском 
саду, который посещает Ваш ребенок? 

Ничего не требует улучшения 

Состояние зданий, помещений, 
территорий 
Состояние материально-технической базы 

Питание 

Педагогический коллектив 

Образовательный процесс 



 

 

33. 

Как часто Ваш ребенок бывает в лесу, парке, сквере? (один вариант ответа) 

Почти каждый день 18 

Несколько раз в неделю 25 

Один раз в неделю 3 

Один раз в 2-3 недели 1 

Раз в месяц и реже 0 

Вообще не бывает 0 

Трудно сказать 0 
 

 

 

 

34. 

Как Ваш ребенок относиться к природе? (один вариант ответа) 

Ответственно 35 

Безразлично 2 

Безответственно  

Трудно сказать 10 
 

 

 

18% 

31% 35% 

16% 

Как часто Ваш ребенок бывает в лесу, парке, 
сквере?  

Почти каждый день 

Несколько раз в неделю 

Один раз в неделю 

Один раз в 2-3 недели 

75% 

4% 

21% 

Как Ваш ребенок относиться к природе?  

Ответственно 

Безразлично 

Трудно сказать 



 

 

35. 

Скажите, пожалуйста, что из перечисленного характерно для Вашего ребенка?  

(выбор ответов не ограничен) 

Проявляет интерес к животным, растениям, явлениям природы 42 

Участвовать в экологических мероприятиях, раздельном сборе мусора 8 

Бережно относиться к природе 18 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62% 
12% 

26% 

Скажите, пожалуйста, что из перечисленного 
характерно для Вашего ребенка? 

Проявляет интерес к 
животным, растениям, 
явлениям природы 

Участвовать в экологических 
мероприятиях, раздельном 
сборе мусора 

Бережно относиться к 
природе 



36. 

Укажите, пожалуйста, какие из форм экологического воспитания и образования осуществляют в 

детском саду, который посещает Ваш ребенок? (выбор ответов не ограничен) 

Экскурсии на природу, промышленные предприятия, в научные лаборатории 5 

Труд 19 

Исследовательская деятельность (наблюдения, эксперименты) 14 

Чтение художественной литературы о природе 30 

Интерактивные мероприятия, интеллектуальные игры на тему экологии и 

защиты окружающей среды 
16 

Участие в общегородских мероприятиях (субботники) 29 

Экологический туризм, походы 2 

Экологический маршрут, сопровождаемый устной или письменной 

информацией об объектах 
5 

 

 

4% 
16% 

12% 

25% 

13% 

24% 

2% 4% 

Укажите, пожалуйста, какие из форм 
экологического воспитания и образования 

осуществляют в детском саду, который 
посещает Ваш ребенок?  

Экскурсии на природу, промышленные предприятия, в научные лаборатории 

Труд 

Исследовательская деятельность (наблюдения, эксперименты) 

Чтение художественной литературы о природе 

Интерактивные мероприятия, интеллектуальные игры на тему экологии и защиты 
окружающей среды 

Участие в общегородских мероприятиях (субботники) 

Экологический туризм, походы 

Экологический маршрут, сопровождаемый устной или письменной информацией об 
объектах 



 

 

37. 

Кажите, пожалуйста, какие из следующих форм экологического воспитания и образования 

осуществляются в семье? (выбор ответов не органичен) 

Экскурсии на природу, промышленные мероприятия, в научные лаборатории 16 

Труд (кормление птиц, изготовление скворечников, выращивание цветов, 

овощей) 
39 

Исследовательская деятельность (наблюдение, эксперимент) 25 

Чтение художественной литературы о природе 33 

Интерактивные мероприятия, интеллектуальные игры на тему экологии и 

защиты окружающей среды 
4 

Участие в общегородских мероприятиях (субботники) 20 

Экологический туризм, походы 19 

Экологический маршрут, сопровождаемый устной или письменной 

информацией об объектах природы 
11 

 

 

 

 

10% 

23% 

15% 
20% 

2% 

12% 

11% 
7% 

Кажите, пожалуйста, какие из следующих форм 
экологического воспитания и образования 

осуществляются в семье?  

Экскурсии на природу, промышленные мероприятия, в научные лаборатории 

Труд (кормление птиц, изготовление скворечников, выращивание цветов, овощей) 

Исследовательская деятельность (наблюдение, эксперимент) 

Чтение художественной литературы о природе 

Интерактивные мероприятия, интеллектуальные игры на тему экологии и защиты 
окружающей среды 
Участие в общегородских мероприятиях (субботники) 

Экологический туризм, походы 

Экологический маршрут, сопровождаемый устной или письменной информацией об 
объектах природы 



 

 

38. 
Ваш пол 

Мужчина 8 

Женщина 39 
 

 

 

 

39. 
Пол Вашего ребенка 

Мальчик  25 

Девочка 27 
 

 

 

 

 

 

 

17% 

83% 

Ваш пол 

Мужчина 

Женщина 

48% 

52% 

Пол Вашего ребенка 

Мальчик  

Девочка 



 

 

40. 

Сколько ему лет (Число полных лет) 

3 года 1 

4 года 12 

5 лет 7 

6 лет 5 
 

 

 

41. 

Ваш возраст 

18-29 лет 6 

30-39 лет 30 

40-49 лет 11 

50-59 лет 0 

60 лет и старше 0 
 

 

 

 

 

4% 

48% 
28% 

20% 

Сколько ему лет (Число полных лет) 

3 года 

4 года 

5 лет 

6 лет 

5% 

60% 

35% 

Ваш возраст 

18-29 лет 

30-39 лет 

40-49 лет 



 

 

42. 

Ваше образование 

Основное общее (9 классов) 1 

Среднее общее (11 классов) 1 

Начальное профессиональное (профессиональное училище, лицей) 1 

Среднее профессиональное (техникум, колледж) 7 

Высшее 40 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2% 2% 2% 
14% 

80% 

Ваше образование 
Основное общее (9 классов) 

Среднее общее (11 классов) 

Начальное профессиональное (профессиональное училище, лицей) 

Среднее профессиональное (техникум, колледж) 

Высшее 


